

天心区一社区81岁的刘鹏飞爹爹有点怪 做300件根雕不卖只赠

在邻居眼里,天心区大托镇一社区81岁的刘鹏飞爹爹有点“怪”:他不爱打牌聊天,却和一苑苑形态各异的树根打得“热火朝天”,在社区和长沙多所大学举办了多次根雕展。令人惊讶的是,面对众多的爱好竞购者,刘爹爹却不肯拿这300多件根雕卖钱,只肯捐赠、义卖扶贫。

■记者 何志华



6月23日,长沙市大托镇一社区,刘爹爹展示根雕作品“琳琅满目”。 记者 范远志 摄

【心态】

“退休不算老,重新挎书包”

对于为什么81岁高龄了还坚持根雕创作,刘爹爹说,首先是自己爱好艺术,喜欢新鲜事。“退休不算老,重新挎书包。”刘爹爹用自己写的一幅书法告诉记者,他是个老来乐,天天有活动,所以身体很硬朗,这也是他们夫妻健康长寿的一个秘诀之一。刘爹爹夫妻感情很好,多次被天心区政府、大托镇评为文明家庭和五好文明家庭。

在一社区居民活动中心,记者见到了刘爹爹的展示根雕和书画作品。居委会书记贺纯雅告诉记者,81岁的刘爹爹是社区活跃分子,退休后还经常教社区青少年朋友书画和制作根雕。

在广东当兵时,看到一次根雕展,很诧异一个个普通的木头怎么能雕刻得那么生动形象。”从那时起,刘爹爹便对根雕产生了兴趣,四处收集树苑,希望有一天自己也能创作根雕。

2000年,退休在家的刘爹爹有了足够的时间,开始专门创作根雕。除此之外,他还坚持每天练习1个小时的书法。

日,有时候叫他吃饭,只见他应声却不见上楼。”

从2000年开始,5年时间刘爹爹创作了300多件根雕作品,分“生命之源”、“回归自然”、“人物与寓言”、“为国争光”四个系列,先后在社区和长沙多所大学举办了多次根雕展。栩栩如生的根雕作品被不少人相中,想买回去,却都被刘爹爹拒绝了:“我搞根雕不是为了钱。”刘爹爹说,2008年他的根雕曾参加社区和长沙大学联盟举办的义卖,所得的钱全部捐赠了汶川地震和扶贫。

70岁开始创作根雕

6月23日上午9时,记者来到湖南工程职业技术学院家属楼刘爹爹的家中。一进门,他就乐呵呵地拉着记者进了书房,一幅幅精致的书画琳琅满目。

刘爹爹告诉记者,他12岁时就跟父亲在邵阳老家参加过一次抗日伏击战,打死1个、打伤6个日本鬼子,一心报国的他19岁报名参军。“我

作品不卖钱只捐赠

由于工作从广东到邵阳、再到长沙,几次搬家让刘爹爹收集的树苑遗失很多,但他经常趁外出的机会收集树苑。“我经常趁骑车出去,然后挂一堆树苑回来。”刘爹爹说,很多同事、邻居不理解,还以为他烧不起煤气,只能烧树根。

记者来到刘爹爹创作根雕的场地——“原味根艺室”,就是宿舍后面的两间小杂屋。刘爹爹的老伴赵婉艳告诉记者,刘爹爹在手工根雕上很是下苦功,“手工搞根雕一般人是做不到的,他却多年来如一

“大胃王”6个半小时成功上岸 市民质疑水流太急 脚蹼解决难题

本报6月23日讯 长沙市民潘一中计划在今日花9个小时从湘潭游到长沙(详见本报6月23日A13版)。下午记者和潘一中取得联系,他表示自己早上10点从湘潭一桥下水,下午4点半在长沙猴子石大桥东成功上岸。

不过,潘一中的“壮举”受到湘潭市民王爹爹的质疑:“水流这么急,他怎么上岸呢?”王爹爹说,他也是一名游泳爱好者,平日没事就下水。但由于最

近涨水,水流很急,他认为,如果顺着水势,潘一中估计只能从洞庭湖上岸。

“我穿了脚蹼。”当记者转达王爹爹的质疑时,潘一中解释,脚蹼可以帮助改变方向,“不过还是危险,大家勿随意模仿。”长沙相关医学专家也提醒,游泳忌游时太久,以免出现鸡皮疙瘩和寒颤现象。该专家表示,游泳持续时间一般不应超过1.5—2小时。 ■记者 吕菊兰

“检察官”骗倒求财女老板

本报6月23日讯 上午有水果店老板娘陪同洗脚、下午有粮油店伙计送烟送钱,自称是“芙蓉区检察院的李强”,行骗一天就赚得盆满钵满。受骗者提醒小老板,千万不要因做生意心切而被骗子利用。

6月20日,在长沙高桥大市场粮油食品区,一家粮油店的业务员小王迎来了一位“大顾客”,一个自称是芙蓉区检察院的男子李强来到店里,说想订购一批粮油给员工发福利。“李强”看了一些样品后,告诉小王,他需要一些烟和物资先去疏通关系。明白他意思的小王于当天傍晚,带着一条极品芙蓉王、500元钱和一袋大米送到了

程程大酒店“李强”手里。

晚上7点,“李强”没有出现,小王拨打电话,竟然无法接通。后来,小王的老板李先生去芙蓉区检察院查询,工作人员告诉他,根本没有李强这个人。受骗的不止小王一个,附近水果店的老板娘也请了这个骗子洗脚,还送了他一大袋水果,因为“李强”承诺:以后单位的水果都在她那预订。

“生意难做,骗子难防,以后真要长心眼。”李老板说,这次是“检察官”,下次说不定是“法官”,提醒做生意的朋友,“生意”找上门时,千万要核实当事人身份。(市民王先生提供线索,奖励30元)

■记者 贺卫玲

本报“律师24小时”首席律师 长沙市优秀律师
湖南金州律师事务所 陈平凡 律师
 全国优秀律师事务所
 本报《律师24小时》栏目免费咨询热线:13397516088

肚子增大误为怀孕,原是卵巢肿瘤作怪

专家提醒:定期进行妇科检查,将卵巢肿瘤扼杀在萌芽状态

■记者 刘路 通讯员 李丹

本报讯 肚子一天天隆起,有如怀孕六个月。昨日,某高校大三学生笑笑(化名)在武警湖南省总队医院妇产科接受了手术治疗,医生从其腹中取出一个重达3.5公斤、大如排球的肿瘤,肿瘤组织内部竟然还长出牙齿、毛发。该院妇产科专家张炯解释说,这是一种卵巢畸胎瘤,这种肿瘤有的还有皮肤、骨骼,千奇百怪,长牙齿和毛发并不稀奇。

肚大如排球,被好友误认为“怀孕”

笑笑今年23岁,在长沙市河西某高校念大三。一年前,笑笑突然感觉自己的肚子好像突然发福,越来越大了,当时也没有太在意,还以为自己发胖了。没想到随着时间的推移,肚子里好像有东西在长,腹部也越变越大,看起来就好像是怀孕了。因为笑笑身材较丰满,外人并没有察觉出来,只有几个亲密的好友才发现了笑笑的异常。大家都以为笑笑怀孕了,还一个劲地打趣她,可笑笑知道,自己不可能怀孕,因为自己连正式交往的男朋友都没有。今年六月初,笑笑请假回家,把身体异常的情况告诉了父母。

畸胎瘤重达3.5公斤,有牙齿和头发

6月21日,笑笑的父母带着女儿来到武警湖南省总队医院进行检查。该院妇产科专家张炯给笑笑做了检查,结果令全家人异常惊讶:笑笑的卵巢内有一个排球大小的肿瘤,张炯根据彩超等检查结果分析这个肿瘤并非恶性,很可能是卵巢畸胎瘤。两天后,笑笑在该院接受了手术治疗。手术取出一个长约20厘米、宽13厘米、重达3.5公斤的畸胎瘤,而且有头发、牙齿和皮肤等,装了满满一盆,头发最长达



武警湖南省总队医院妇产科专家正在为患者实施手术

3厘米多。在场的医生们都大吃一惊。

据张炯介绍,卵巢畸胎瘤在卵巢肿瘤中大约占到10%以上,多为良性,恶变率为2%~4%,畸胎瘤的恶性倾向随着年龄的增长而呈上升趋势。卵巢畸胎瘤外观为圆形或椭圆形,呈黄白色,表面光滑,囊壁较厚,囊内含常皮脂及毛发,有的可见牙齿、骨、软骨及神经组织。患者没有到医院检查前,往往被误认为是怀孕或“发福”,其实,畸胎瘤与妊娠没有任何关系,任何年龄都有可能发生,甚至有的刚出生的婴儿就患有畸胎瘤。

超微腹腔镜手术,微创治疗卵巢肿瘤

张炯指出,卵巢畸胎瘤大多数的时候没有任何症状,也不影响日常生活,而且畸胎瘤绝大部分是良性的,有些患者不太在意它。但有着20余年妇产科临床经验的张炯认为,畸胎瘤一旦被发现有症状,应该立即进行手术切除,越早手术越好。一是卵巢畸胎瘤的存在可能会影响女性的生育能力;二是畸胎瘤是否良性,要待剔除后做病理检验才能断定,并且畸胎瘤有一定的恶变率,不切除就等于藏着一颗定时炸

弹,随时有可能爆炸。另外,畸胎瘤可能出现扭转,会产生剧烈疼痛,有时甚至危及生命。

一旦确诊是畸胎瘤,直径>2CM,为了防止恶变,建议病人接受超微腹腔镜手术。该手术不开刀,仅在腹部打三个小孔,在计算机电子显示屏幕下行超微腹腔镜取瘤术。手术时间短,出血少,恢复快,术后无需缝合,只需贴几个创可贴,几乎不留疤痕,住院2~3天即可出院。一般来说,成熟性畸胎瘤的预后效果较好,手术可以彻底清除,没有复发的危险,手术后月经正常,不影响生育。同时专家指出,即使患上恶性畸胎瘤,也不必太担心。目前临床上,恶性卵巢畸胎瘤完整切除后综合治疗的存活率可达97%以上。据悉,该院依托湖南省妇联、省健康教育所授予的湖南女性红飘带健康教育基地,为了更好的让女性朋友得到及时正确的健康指导,特别开设了24小时女性健康专线:0731-88883318和女性健康咨询QQ:139285588等咨询服务,如果你有任何女性健康问题,都可以通过以上方式与妇产科专家交流。

健康小贴士 如何发现卵巢畸胎瘤?

- (1)体检或妇科检查、盆腔B超发现。
- (2)急性腹痛。卵巢畸胎瘤可发生卵巢扭转、坏死,表现为下腹部剧烈疼痛。
- (3)月经异常。畸胎瘤可能引起月经异常,如周期不正常,经量改变。
- (4)剖宫产时发现。有些产妇在剖宫产手术中会发现畸胎瘤,医生会一并剔除。
- (5)自摸有肿物。畸胎瘤长大后,患者可以在下腹部摸到肿块。
- (6)长期不孕检查发现。有些妇女结婚后多年不孕,到医院检查方知是畸胎瘤。
- (7)因其他手术发现。在做其他手术时也可能发现,或在术前的身体检查时发现。